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ДЕРЕВО ПЕРЕДБАЧЕНЬ

Мета застосування методу та його потенціал

Метод дає змогу навчити учнів формулювати припущення щодо розвитку сюжетної лінії в оповіданні, повісті або

стосовно явища, події, що вивчатиметься, обґрунтовувати, пояснювати та систематизувати кожне з цих припущень.

Як організувати роботу

Учитель пропонує учням перед читанням

тексту чи аналізом ситуації (соціальної,

правової, морально-етичної) скласти

схему «Дерево передбачень».

Для цього він запрошує учнів, орієнтую-

чись на назву тексту / тему уроку, перед-

бачити, якими будуть елементи змісту.

Якщо мова йде про проблему, яку по-

трібно розв'язати, можна передбачити

можливі варіанти розвитку ситуації. Слід

наголосити, що кожне із передбачень має

бути обґрунтоване.

Результати роботи зображують на схемі

«дерева», де «стовбур» - це тема, «ли-

сточки» - передбачення (що?), «гілки» -

аргументи, обґрунтування передбачень

(чому так?).



КЛАСТЕРКЛАСТЕР

КЛАСТЕР

Мета застосування методу та його потенціал

Метод сприяє формуванню в учнів навичок графічної організації 

інформації; може бути засобом систематизації відомої учням 

інформації до знайомства з новою темою.

У вступній частині уроку метод дає змогу актуалізувати опорні знання 

учнів із фокусуванням на темі уроку.

Учням можна дати таку інструкцію:

•Посередині чистого аркуша (класної дошки) напишіть ключове слово або речення, яке є 

«серцевиною» ідеї, теми.

•Навколо «накидайте» слова або поняття, що відбивають ідеї, факти, які підходять для цієї теми 

(модель «планета та її супутники»).

•По ходу записів з'єднуйте слова прямими лініями з ключовим поняттям (у кожного із 

«супутників» теж з'являться «супутники», нові логічні зв'язки).

Результатом роботи буде структура, яка графічно показує міркування на тему, визначає її 

інформаційне поле.

Як організувати роботу

Метод передбачає виокремлення смислових одиниць тексту й 

графічне оформлення їх у певному порядку.



КОШИК ІДЕЙ

Мета застосування методу та його потенціал

Метод дає змогу актуалізувати опорні знання учнів, 

з'ясувати все, що вони знають або думають з 

обговорюваної теми уроку, мотивувати їхню 

пізнавальну діяльність, підвищити активність учнів, 

сприяти подальшому осмисленому читанню тексту.

Як організувати роботу

На дошці вчитель зображує «кошик», у який умовно збиратиме 

те, що учні знають з теми, яка вивчатиметься на уроці.

Діяльність організують так. Учитель ставить запитання про те, 

що відомо учням про проблему чи тему уроку. Спочатку кожний 

учень пригадує (за завданням учителя записує в зошиті) все, що 

знає (1-2 хвилини). Потім учні можуть обмінятися інформацією 

фронтально або в парах. Учні діляться одне з одним знаннями чи 

уявленнями (не більше ніж 3 хвилини). Це обговорення має бути 

організованим, наприклад учні мають з'ясувати, у чому збіглися 

їхні уявлення, з приводу чого виникли розбіжності.

Далі учні озвучують, а вчитель коротко записує у вигляді тез їхні 

думки, «складаючи» в «кошик ідей» факти, думки, імена, 

поняття, кщо вони помилкові). Зазвичай ижню частину кошика, а 

ідеї, питання - у кти або думки, проблеми

» наприкінці засвоєння нового вершения.



РИБ'ЯЧИЙ СКЕЛЕТ, АБО ФІШБОУН

Мета застосування методу та його потенціал

Мета методу - навчити учнів аналізувати текст, розрізняючи факти й думки, причини й наслідки; робити висновки на

основі проведеного аналізу, користуючись спеціальним графічним організатором.

Як організувати роботу

Цей різновид графічного організатора вчитель

зображує на дошці (аркуші паперу) під час

обговорення.

Біля «голови» записують проблему, що

роз¬глядається. «Скелет» має верхні й нижні

«кісточки»: 1) на верхніх вказують причини

виникнення проблеми, на нижніх запису¬ють факти,

що підтверджують сформульо¬вані причини; або 2)

на верхніх записують прояви проблеми, а на нижніх

- причини цих проявів; або 3) на верхніх «кісточках»

указують думки, а на нижніх - факти, які їх

підтверджують чи спростовують. Головний принцип

полягає втому, що верхній та нижній рядки записів

мають бути логічно пов'язані. «Риб'ячий хвіст»

містить висновок з міркувань.

Метод потребує постійного заохочення учнів до

пошуку в тексті фактів та думок, зв'язків між ними.

Роботу організують поетапно: спершу фронтально, а

коли учні опанують навички роботи з організатором

- у малих групах.
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